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Profil absolventa 
Název školy: Střední odborné učiliště Domažlice 
Adresa školy: Prokopa Velikého 640, Domažlice 

Název školního vzdělávacího programu: Prodavač 
Kód a název vzdělání: 66-51-H/ 01 PRODAVAČ 
Délka a forma studia: tříleté denní 
Stupeň dosaženého vzdělání: střední vzdělání s výučním listem 
 
 
Obor vzdělání poskytující střední vzdělání s výučním listem je náročný na manuální a 
intelektové dovednosti žáků při uplatnění tvořivého a logického myšlení a estetického 
vnímání. Vyučující vedou žáky k trpělivé a soustavné práci a usilují o to, aby si žáci vytvořili 
kladný vztah ke zvolenému oboru a získali správné pracovní návyky. 
Vzdělávací program umožňuje získání všeobecných a odborných vědomostí a manuálních a 
intelektových dovedností potřebných k vykonávání povolání prodavače. Při sestavování a 
naplňování ŠVP je respektovaná snaha o vybavení absolventa takovými znalostmi, 
dovednostmi a postoji, které mu umožní dobré uplatnění na trhu práce. Při sestavování obsahu 
vzdělávání jsou respektovány požadavky sociálních partnerů příslušné odbornosti. Učivo 
odborných předmětů je vybráno s ohledem na možnosti pracovního uplatnění absolventa v 
různých prodejnách regionu. 
Cílem vzdělávacího programu je poskytnout žákům určité množství všeobecných a odborných 
poznatků a dovedností pro práci prodavače. Všeobecně vzdělávací předměty rozšiřují a 
prohlubují všeobecné znalosti a dovednosti žáka a vytvářejí předpoklady pro odborné 
vzdělávání. 
Odborné předměty jsou zaměřeny zejména na osvojení schopnosti komunikace při jednání se 
zákazníky, obchodními partnery v mateřském i cizím jazyce, na znalosti zboží, dovednosti při 
prodeji, příjmu, skladování, ošetřování, vystavování zboží v prodejně, na ekonomické a 
administrativní činnosti související s prací prodavače. Obsah odborných předmětů je 
předmětně koordinován s odborným výcvikem. 
Obecným cílem vzdělávacího programu je připravit pracovníka, který se dobře umístí na trhu 
práce, případně bude schopen reagovat na měnící se podmínky trhu práce. 
 
Pracovní uplatnění absolventa 
Absolvent ŠVP Prodavač se uplatní při výkonu povolání prodavač nebo pokladní v obchodě v 
pozici zaměstnance velkých, středně velkých i malých provozoven. Absolvent umí připravit 
zboží k prodeji, vystavit zboží, ovládá techniku prodeje zboží různého sortimentu. Umí 
poskytnout různé služby související s prodejem zboží rozmanitého sortimentu – předvést 
zboží zákazníkovi i s náležitým odborným výkladem, vystavit potřebné doklady spojené s 
prodejem, vyřídit reklamaci zákazníka. Absolvent je schopen obsluhovat různé pokladní 
systémy, provádět hotovostní i bezhotovostní platby v české i jiné měně. Po získání nezbytné 
praxe je připraven uplatnit se i jako podnikatel v malých obchodních firmách a živnostech. 
Po absolvování závěrečných zkoušek se muže ucházet o přijetí do studijních oborů pro 
absolventy tříletých učebních oborů. 
  
Očekávané výsledky vzdělávání (kompetence) absolventa 
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¶  řeší samostatně a iniciativně pracovní úkoly  
¶  respektuje profesní etiku, má samostatné a pohotové rozhodování  
¶  aplikuje získané vědomosti a dovednosti  
¶  adaptuje se na měnící se požadavky trhu práce  
¶  vyjadřuje se pohotově, kultivovaně a správně v mateřské jazyce, v ústním i písemném 
projevu  
¶  je schopen aplikovat matematické poznatky v praxi  
¶  uplatňuje poznatky přírodních věd a aplikuje je v praxi  
¶  je si vědom ekologických důsledků a vlivu na zdraví občanů  
¶  má odpovědný vztah ke kulturním a estetickým hodnotám, pozitivní postoj k ochraně 
životního prostředí  
¶  získané dovednosti a návyky v průběhu studia uplatňuje ve své každodenní práci  
¶  chápe podstatu základních ekonomických jevů a principů tržního hospodářství, ovládá 
jednoduché účetnictví  
¶  ovládá techniku administrativy při vyřizování písemností a základní administrativní práce v 
prodejně  
¶  využívá informační a komunikační technologie pro svou práci  
¶  ovládá základní prodejní operace, příjem zboží, manipulaci, skladování, aranžování, balení 
a vystavování zboží v prodejně  
¶  vyzná se ve vlastnostech prodávaného zboží a vlivech působících na zboží  
¶  dokáže ošetřovat prodávané zboží, poskytovat okruh služeb souvisejících s prodejem zboží  
¶  dbá na dodržování bezpečnostních a hygienických předpisů, předpisů protipožárních 
ochrany a předpisů týkajících se hmotné  
odpovědnosti 
 
Žák je veden tak, aby 
¶  znal své reálné odborné a osobnostní kvality, uměl konstruktivně zvažovat své možnosti v 
oblasti profesní dráhy,  
¶  měl reálnou představu o kvalitě své práce, pracoval svědomitě a pečlivě, snažil se 
dosahovat co nejlepších výsledku a konstruktivně přistupovat k důvodné kritice a k 
odstraňování vzniklých nedostatků,  
¶  měl základní přehled o nabídce profesních a vzdělávacích možností a příležitostí v regionu, 
uměl posoudit a zjistit možnosti svého pracovního uplatnění a jim odpovídající potřeby 
dalšího vzdělávání,  
¶  uměl vhodným způsobem prezentovat výsledky své práce i dispozice k dalšímu profesnímu 
i osobnostnímu rozvoji,  
¶  uvažoval a jednal ekonomicky v osobním i pracovním životě (bral v úvahu náklady, výnosy 
a zisk každé činnosti), pracoval hospodárně a snažil se o loajálnost v pozici zaměstnance,  
¶  dodržoval zásady a předpisy bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a hygieny práce, znal 
pracovní rizika spojená s výkonem svého povolání,  
¶  pečoval o stroje a zařízení a prováděl jejich běžnou obsluhu a údržbu,  
¶  rozvíjel své estetické cítění a tvůrčí přístup ve svém oboru.  
  
Podmínky pro přijetí ke studiu 
¶  splnění povinné školní docházky (8. třída) nebo úspěšné ukončení základního vzdělání  
¶  zdravotní způsobilost uchazeče (stanovena vládním nařízením)  
¶  splnění kriterií přijímacího řízení stanovených pro daný školní rok  
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Zdravotní způsobilost 
Předpokladem přijetí uchazeče ke vzdělávání ve střední škole je rovněž splnění podmínek 
zdravotní způsobilosti pro daný obor vzdělání. K posouzení zdravotního stavu uchazeče je 
způsobilý příslušný registrovaný praktický lékař. Zdravotní omezení vždy závisí na 
specifických požadavcích zvoleného oboru nebo předpokládaného uplatnění. 
 
Ukončování vzdělávání 
Vzdělávání se ukončuje závěrečnou zkouškou. Závěrečná zkouška se skládá z písemné a ústní 
zkoušky z odborných předmětů a z praktické zkoušky z odborného výcviku. Praktická 
zkouška probíhá v odborné učebně a v podmínkách provozu. Součástí zkoušky je poradenská 
služba, pultový prodej, práce s doklady, poznávání vzorku, vážení, oddělování, balení, práce s 
váhou a na po 
kladně; délka praktické zkoušky je 1 pracovní den. Obsah a organizace závěrečné zkoušky se 
řídí platnými předpisy. 
Dokladem o dosažení stupně vzdělání je vysvědčení o závěrečné zkoušce a výuční list. 
 
Pojetí výuky 
 
Metody a formy výuky jsou voleny s ohledem na obsah konkrétního učiva a výsledky 
vzdělávání, kterého se má dosáhnout. Učitelé volí metody podle svých potřeb a zkušeností a s 
ohledem na charakter vyučovaného předmětu. Uplatňují vhodnou motivaci, která stimuluje 
práci žáků a nejčastěji se opírá o zájem o zvolený učební obor. Podobně aplikační příklady 
jsou vybírány tak, aby se týkaly problematiky odborných předmětů. Důraz je kladen na 
podporování samostatné práce žáků, především na osobní zodpovědnost a samostatnost, 
schopnost kooperace a týmové spolupráce se záměrem odpovídajícího sebehodnocení a 
poznání svých možností a ovlivňování žákovských postojů – samostatné práce žáku, 
skupinové práce, brainstorming, referáty, prezentace písemné, ústní a jiné, společné 
hodnocení, analýza výsledku. Důležitou složkou teoretické výuky je používání názorných 
pomůcek v různé formě, které žákovi usnadňují pochopení učiva, jako vzorky zboží, modely, 
nástěnné obrazy, zvukové nahrávky, instruktážní a výukové video, exkurze. K procvičování a 
upevňování učiva se využívají různé formy ústních, písemných a praktických cvičení, 
soutěže, simulační metody, projekty apod. 
Velký důraz je kladen na vytváření mezipředmětových vazeb, které rozšiřují klíčové 
kompetence žáka. Součástí výuky jsou besedy s odborníky, návštěvy výstav a koncertu, 
odborné exkurze, soutěže, skupinové projekty a různé formy zapojení žáku do prezentačních 
akcí školy. 
Praktické vyučování umožňuje žákům využití teoretických poznatku v praxi, ověření a 
rozšíření odborných znalostí a pěstování dovedností potřebných pro daný obor tak, aby žák 
získal jistotu při provádění praktických činností, byl samostatný, dokázal prakticky použít 
nabyté znalosti při řešení a plnění praktického úkolu. 
 
Hodnocení žáků 
Při hodnocení žáků se používá slovní hodnocení a numerické hodnocení. Kritéria hodnocení 
vycházejí z Klasifikačního řádu, SOU Domažlice. 
Hodnocení žáků vyplývá z dílčí klasifikace žáka během pololetí. Příslušný vyučující učitel 
předmětů využívá k hodnocení znalostí žáka různé druhy zkoušek - písemné práce 
vypracované jednotlivci i výsledky skupinové práce, praktické práce nebo ústní zkoušení, 
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prezentace projektu aj., sleduje průběžně výkon žáka, jeho aktivity při vyučování a 
připravenost na vyučování. 
Při klasifikaci je hodnocena ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, 
kvalita a rozsah získaných dovedností, schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti, 
samostatnost při řešení teoretických a praktických úkolů, schopnost využívat a zobecňovat 
zkušenosti a poznatky získané při praktických činnostech, samostatnost a tvořivost. 
V předmětech praktického zaměření se hodnotí také vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k 
praktickým činnostem, osvojení si praktických dovedností a návyku, využití získaných 
teoretických vědomostí v praktických činnostech, aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa. 
Součástí hodnocení žáku je i hodnocení chování a vystupování žáku a prezentování školy, 
výsledky skupinových projektu, výsledky žáku při soutěžích apod. 
 
Rozvíjení občanských a klíčových kompetencí 
Během studia je žák veden tak, aby si byl vědom svých osobních možností a kvalit, aby uměl 
pracovat samostatně i v týmu. Výuka pomáhá rozvoji osobnosti a vytváří předpoklady k tomu, 
aby se žák správně zapojit do společnosti a uvědomil si možnosti svého dalšího rozvoje. 
Jednotný přístup pedagogu se promítá v jednotných požadavcích na chování žáka ve škole i 
na akcích organizovaných školou, na vytváření příznivého klimatu ve škole. Upevňování a 
rozvíjení sociálních kompetencí vede k vhodnému zapojení žáka do kolektivu, ve kterém 
uplatní své schopnosti, ale bude i umět respektovat druhé a spolupracovat s nimi. 
Komunikativní dovednosti jsou rozvíjeny na úrovni verbální, písemné i s využitím ICT. 
Oblast využití informačních a komunikačních technologií je zaměřena nejen na osvojení 
dovedností práce s těmito technologiemi, ale také na vhodném využití těchto znalostí pro svůj 
osobní i pracovní život. 
Výchovný a vzdělávací proces je veden tak, aby se žák choval zodpovědně při plnění 
pracovních úkolů a aby zodpovídal za své jednání v různých občanských i pracovních 
situacích. Rozvíjení klíčových kompetencí je vhodně zařazeno do všech předmětů. Proces 
uplatňování klíčových kompetencí je veden tak, aby byl soustavný a vykazoval vývojový 
posun během studia. 
 
Kompetence k učení 
¶  formulovat své myšlenky, aktivně diskutovat, rozumět sdělení druhých  
¶  zvládat jednání v různých situacích  
¶  využívat svých vědomostí a dovedností v praktickém životě  
¶  motivovat k prohlubování svých dovedností v celoživotním učení  
  
Komunikativní kompetence 
¶  vhodně komunikovat se svými spolužáky, nadřízenými, pracovníky institucí a ostatními 
občany  
¶  volit vhodné komunikační metody  
¶  chovat se zodpovědně, plnit si své povinnosti  
  
Kompetence k řešení problémů 
¶  vyjmenovat instituce, které mu mohou pomoci v řešení různých problémů  
¶  analyzovat informace z médií potřebné k řešení životních situací  
¶  volit vhodné prostředky řešení životních situací  
  
Personální a sociální kompetence 
¶  vyhodnotit výsledky své práce i ostatních spolužáků  
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¶  veškeré nedostatky vyhodnotit a napravit  
¶  stanovit si cíle a priority podle svých osobních schopností  
  
Občanské kompetence a kulturní povědomí 
¶  uznávat tradice a hodnoty národa  
¶  vymezit význam životního prostředí pro člověka  
¶  jednat v souladu se zásadami společenského chování a to nejen ve vlastním zájmu  
  
Kompetence k pracovnímu uplatnění a podnikatelským aktivitám 
¶  odpovědně přistupovat ke studijním a pracovním povinnostem  
¶  volit vhodné komunikační prostředky při oslovení institucí, nadřízených, budoucího 
zaměstnavatele  
  
Kompetence využívat prostředky informačních a komunikačních technologií 
¶  vyhledávat potřebné informace na informačních a vzdělávacích serverech  
 
Začleňování průřezových témat 
Zařazení průřezových témat napomáhá rozvoji sociálních kompetencí žáků. 
Zejména v prvním ročníku se výuky je zaměřeno tak, aby si žák uvědomil vzájemnou 
použitelnost a souvislost znalostí a dovedností z různých vzdělávacích oblastí. Průřezová 
témata výrazně formují charakter žáků. Průřezová témata jsou zařazována do všech ročníků 
vždy podle vhodné vazby na učivo. 
 
Téma Občan v demokratické společnosti zařazují témata k pochopení postavení člověka ve 
společnosti, formování postojů žáků, aby byli schopni vytvořit dobrý třídní kolektiv, dovedli 
se navzájem respektovat a pomáhat si - besedy o historii města a regionu, hry zaměřené na 
vzájemné poznávání se a stmelování kolektivu. Další oblastí je formování názoru mladých lidí 
a orientace na správné hodnoty života - besedy a přednášky o nebezpečí návykových látek, 
nebezpečí šikany, o pěstování zdravého životního stylu. Velký význam má jednotný přístup 
všech pedagogů k chování žáků. Žáci i pedagogové jsou si vědomi, že všichni vytváří image 
školy zvláště ve vztahu k veřejnosti. Do této oblasti spadá i vyhledávání problémových žáků, 
kteří narušují kolektiv, a řešení těchto situací ve spolupráci s výchovným poradcem. 
 
Téma Člověk a životní prostředí vede k pochopení významu přírody a správného chování 
člověka v přírodě. Toto téma se dobře začleňuje do odborného učiva, kde se klade důraz na 
pochopení závislosti člověka na přírodních surovinách, správném hospodaření s výrobky a 
odpady, na odpovědnosti člověka za zachování udržitelného rozvoje společnosti. Formou 
rozhovoru a besed si žáci uvědomují souvislost různých činností člověka s životním 
prostředím. 
 
Téma Člověk a svět práce je vhodně realizováno v motivačních metodách, kdy je v žácích 
formován dobrý vztah ke zvolenému oboru. Seznamují se s náročností oboru, učitelé pěstují v 
žácích touhu po uplatnění a odborném růstu, učí je řešit problémové situace. Ve třetím 
ročníku jsou zařazeny exkurze na úřad práce a procvičovány dovednosti, které mohou žákům 
pomoci při hledání zaměstnání – sepsání žádosti o místo, sepsání životopisu, vyhledávání 
nabídek, nácvik rozhovoru a další. 
 
Realizace tématu Informační a komunikační technologie spočívá ve zdokonalování 
schopností žáků pracovat s různými prostředky informačních a komunikačních technologií. 
Výuka předmětu ICT je rozložena do tří ročníků. Nejdříve je zařazeno ovládání základního 
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softwaru a osvojení si dovednosti při práci s internetem. V dalších ročnících jsou tyto 
dovednosti dále rozvíjeny a propojovány s dalšími předměty. V hodinách ICT tak mohou žáci 
v rámci aplikací plnit úkoly zadané učiteli jiných předmětů. Podle kapacitních možností 
mohou odbornou učebnu využívat i učitelé jiných předmětů. 
 
PŘEDMĚT: Odborný výcvik 
Počet vyučovacích hodin na studium: 15 - 17,5 - 17,5/týden (celkem 1600 hodin) 
   
Obecné cíle 
Žáci se seznámí s pohybem zboží v prodejní jednotce, s cestou zboží od dodavatele ke 
konečnému zákazníkovi. Naučí se vykonávat veškeré úkony spojené s pohybem zboží po 
provozovně, vyhotovit doklady a písemnosti spojené s tímto pohybem a pracovat bezpečně se 
zařízením, nástroji a pomůckami prodejních jednotek. 
Nedílnou součástí jsou i poznatky o ochraně spotřebitele a o reklamaci zboží. Žáci jsou vedeni 
k marketingovému chování a profesnímu přístupu k zákazníkům.  
Odborný okruh obsahuje i problematiku věnovanou bezpečnosti a ochraně zdraví při práci, 
hygieně práce a požární prevenci. Žáci získají jak obecné vědomosti z problematiky BZOP, 
tak i praktické dovednosti a návyky důležité pro práci prodavače. 
  
Charakteristika učiva 
Nácvik prodeje je zaměřen v souladu se zbožíznalstvím, např. v prvním ročníku na obiloviny, 
mlýnské výrobky, těstoviny, kávoviny 
Výuka navazuje na teoretické předměty, především zbožíznalství a obchodní povoz, dále na 
provozní administrativu a ekonomiku. Součástí učiva je seznámení se zásadami bezpečnosti 
práce a ochrany zdraví při práci včetně požární ochrany. 
 
PŘEDMĚT Zbožíznalství 
počet vyučovacích hodin na studium: 2 - 2 - 2 / týdně (celkem 192 hodin) 
  
Obecné cíle  
Cílem obsahového okruhu zbožíznalství je poskytnout žákům vědomosti a dovednosti, které 
jim umožní získat přehled o zboží základních sortimentních skupin, odborně manipulovat se 
zbožím a poskytovat zákazníkům odborné poradenství při prodeji zboží. Žáci získají přehled o 
aktuální legislativě spojené s konkrétním sortimentem zboží. 
Žáci se nejenom seznámí s konkrétní problematikou spojenou s vybraným sortimentem zboží, 
ale zároveň získají odborné znalosti o užitných vlastnostech, jakosti, hodnocení zboží, jeho 
vadách, obalové technice, označování a odborném prodeji zboží. Žáci získají přehled o 
aktuální legislativě spojené s konkrétním sortimentem zboží. 
  
Charakteristika učiva 
Obsah učiva vychází z obsahového okruhu RVP 66-41-L/008 Obchodník.  
¶  žáci se seznámí se základními pojmy zbožíznalství, s rozdělením zboží, s hodnocením 
zboží a jeho užitnými vlastnostmi, s pojmem jakost.  
¶  žáci získají informace o vlivech na zboží, které působí ve sféře oběhu zboží a snižují jeho 
užitnou hodnotu  
¶  orientují se v chemickém složení potravin, seznámí se s výrobou a oběhem, získají 
vědomosti, jak se zbožím odborně manipulovat, jak poskytovat odborné poradenství při 
prodeji zboží, získají přehled o aktuální legislativě spojené s konkrétním sortimentem.  
Učivo vychází ze vzdělávací oblasti ekonomika služeb.  
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Předmět: Administrativa provozu 
počet vyučovacích hodin na studium: 1-1-1/týden(celkem 96 hodin) 
  
Obecné cíle 
Cílem předmětu je naučit žáky základům zpracování písemností na počítači a zefektivnit a 
zkvalitnit práci s klávesnicí bez vyhledávání jednotlivých kláves zrakem, tzv. klávesnicová 
gramotnost. Efektivní ovládání počítače desetiprstovou hmatovou metodou je základní 
získaná dovednost, která zefektivní práci. 
Obsah vzdělávání prolíná všemi odbornými obsahovými okruhy a také je propojen se 
vzdělávací oblastí vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích. Získané 
znalosti a dovednosti jsou předpokladem pro další práci žáků. 
Výuka rozvíjí samostatné uvažování a vyjadřování se zaměřením na gramaticky, věcně a 
odborně správný písemný projev. V oblasti elektronické komunikace jsou žáci vedeni k 
jejímu využívání a stylizují písemnosti ve vyhovující formální úpravě v souladu s normou pro 
úpravu písemností. 
  
Charakteristika učiva 
Učivo je rozvrženo do tří ročníků s hodinovou týdenní dotací. 
 
1. ročník počet hodin 1/týden (celkem 32 hodin) 
 Základy práce s počítačem a psaní na klávesnici. Ovládat klávesnici desetiprstovou hmatovou 
metodou se žáci seznamují pomocí výukového programu. Během osvojování dovedností psaní 
na klávesnici se zvyšuje rychlost se zaměřením na přesnost Dále se žák naučí pořizovat 
záznam v textovém editoru a upravovat text. Závěr prvního ročníku tvoří tematický celek 
ukládání, korektura a úprava textu. Úprava dokumentů navazující na výuku textového 
procesoru Word v předmětu informační technologie. 
  
2. ročník počet hodin  1/týden (celkem32 hodin) 
  Zaměřují se na přesnost a rychlost opisu textů. Žáci si zopakují elektronickou komunikaci, 
seznámí se s kancelářskou technikou a způsobem vedení dokumentace v podniku. Dále si 
každý žák založí fiktivní firmu, bude vést a tvořit dokumenty. Jednotlivé práce se naučí 
zakládat, vést dokumentaci svých písemných prací 
V dalším celku Normalizovaná úprava písemností podle ČSN 01 6910 se naučí formální 
úpravu písemností, psaní adres na obálky, úpravu e-mailů a krátkých textových zpráv. 
Písemná a ústní komunikace v obchodním styku – písemnosti při uzavírání kupních smluv a 
písemnosti při plnění i neplnění kupních smluv se žáci naučí stylizovat obchodní písemnosti.  
  
3. ročník počet hodin 1/týden (celkem 32 hodin) 
Na písemnou a ústní komunikaci v obchodním styku z druhého ročníku navazuje ve třetím 
ročníku učivo související s platbou bezhotovostního i hotovostního styku a vyplňování 
dokladů spojených s touto činností. Dalším tematické celky jsou personální písemnosti, 
vnitropodnikové písemností, osobní dopisy (specifická úprava tohoto typu korespondence) a 
žádosti občanů. V závěru třetího ročníku se žáci naučí vytvářet jednoduché právní písemnosti. 
Během seznamování se obchodní korespondencí věnujeme stálou pozornosti oblasti 
komunikace. Více pozornosti se věnuje oblasti interpersonální komunikaci, která vychází z 
předmětu psychologie prodeje a dalších odborných předmětů. Žáci si osvojují způsoby 
správné verbální i neverbální komunikace. Žáci se soustavně připravují na písemnou část 
závěrečné zkoušky, jejíž součástí je i vytvoření jednoduchého obchodního dopisu. 
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PŘEDMĚT Obchodní provoz 
počet vyučovacích hodin na studium: 1 - 1 - 1 / týdně (celkem 96 hodin) 
  
Obecné cíle 
Cílem předmětu je poskytnou žákům vědomosti a dovednosti potřebné k samostatnému 
vykonávání provozních operací v provozních jednotkách. Jeho úkolem je naučit žáky ovládat 
problematiku související s činností provozních jednotek. Vychází se z širších souvislostí, 
teoretických základů, obecných principů a důsledně se navazuje na poznatky žáků z 
ekonomiky, administrativy prodeje, psychologie provozu a zbožíznalství. Současně se při 
výkladu nového učiva využívá také vědomostí a dovedností, které žáci získali v odborném 
výcviku. Zaměří se na utváření profesních schopností, které vedou k samostatné činnosti 
prodavače. Věnuje se pozornost učivu o evidenci majetku a hospodaření prodejny. Klade se 
důraz na bezpečnostní, hygienické i estetické požadavky provozu prodejny a kultury prodeje, 
na odbornost obsluhy a úroveň služeb.  
  
Po absolvování tohoto předmětu žák: 
¶  si uvědomuje význam obchodu,  
¶  má základní znalosti o prodejních jednotkách, o zařízení prodejny,  
¶  má základní znalosti o pohybu zboží v prodejně,  
¶  zná základní formy prodeje,  
¶  ovládá základy slušného chování k zákazníkovi,  
¶  má základní znalosti o balení a vážení zboží,  
¶  zná základní technická zařízení provozovny,  
¶  ovládá základní hygienické a bezpečnostní předpisy v obchodním provozu a jejich využití,  
¶  má základní znalosti o skladování vybraných skupin zboží, příjemce zboží a 
pracovněprávních předpisech.  
  
Charakteristika učiva 
Vychází z RVP 66-41-L/008 Obchodník. Učivo předmětu obchodní provoz je zařazeno od 1. 
ročníku studia a spolu s předměty ekonomika, zbožíznalství a daňová evidence tvoří 
teoretický základ pro odborný výcvik a budoucí povolání žáků. Vyučovací předmět poskytuje 
odborné kompetence použitelné v obchodním provozu. Žáci mají základní vědomosti o 
skladování, předprodejní přípravě, o provozních jednotkách, o prodeji zboží. Učivo 
obchodního provozu vychází ze vzdělávací oblasti ekonomika služeb. 
Předmět obchodní provoz úzce navazuje na poznatky žáků z ostatních vyučovacích předmětů, 
čerpá poznatky především z odborného výcviku.  
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